

修身立德 鞏固學業 心繫家國

二零零九年是寶安商會王少清中學創校三十周年，亦標誌著學校已茁壯成長，邁步向前。今年本校獲教育局批准得以從一間中文中學轉變為一所深受家長及社會人士愛戴的英文學校，是由不同持份者包括寶安商會校監及校董、前任校長陳兆明及李民標先生、各位老師、家長及學生同心同德，努力耕耘所帶來的成果。在校慶當日各方聚首一堂舉杯慶祝的同時，學校亦面臨著新的挑戰，例如：教學語言的轉變、「3-3-4」新高中學制的落實執行以及班級的優化與重組等。為配合教育改革的新路向，本校已於去年推行了多項措施和活動，為未來的挑戰作好準備，現略述如下：

品德教育

育人先育德，培養學生正面的價值觀和積極的學習態度是寶安商會王少清中學貫徹始終的教育目標。本校一向以校風純樸，學生勤奮謙恭、善良守規見稱，為進一步加強同學的德育發展，去年本校就以「責任感」為主題，透過德育周、報章新聞、老師早會短講、班主任課及張貼名人雋語等活動，向他們推廣有關責任感的信息，一切都與學生生活息息相關、且充滿啟發性，以啟迪他們的心靈，讓同學了解責任的理念及重要性，並表達、實踐及反思個人對自身、家庭、社會及國家的責任。

教學語言微調

本校爭取成為英中十二年，在中學教學語言微調政策下，終於在去年獲教育局批准，從本學年九月起，中一級學生將全面轉為以英語授課。教學語言微調政策的實施是我校成為英中的一個里程碑，印證了過往不論同學在公開考試及課外活動的出色表現，以至本校的教學條件及老師的語文能力都已達到英文中學的水平。為了創造更優良的語言學習環境，本校將制訂全方位的語言政策，並組織不同的課堂和課外活動，以增加同學接觸和運用英語的機會，加強他們學習語文的動機和信心，從而提升英語的水平。

新高中課程的實施及學術成就

為了順利落實新高中課程，本校在課程設計、班級數目及照顧學生能力差異等多方面均作出適切的規劃，以保持有良好的學習環境。除中英數通四個核心科目外，校方更開設較具彈性的選科組合，讓學生可按個人興趣和能力選讀。更重要的是新高中各級均採用小班教學模式，將五班分成六組上課，令同學得到更悉心的照料，以鞏固學業基礎。同時，本校亦積極鼓勵老師參加專業培訓課程，並組織教學交流活動以增成效。

在新高中學制下，由於學生可直升中六，同學之間能力差距會較大，老師除了需要於課堂上調整教學策略外，亦會於課餘時間安排拔尖補底課程，以照顧不同學生的需要。

至於學術成就方面，本校在2009-10年度高級程度考試及中學會考的成績均遠超全港日校水平，會考英文科的合格率高達百分之一百，更有三位同學獲五星級成績。為表彰同學們出色的學術表現，本校特設20項獎學金，以資獎勵。此外，亦有六名同學獲頒贈不同的校外獎學金，以表揚他們卓越的學術成就。



其他學習經歷的開展及成就

高中新學制強調促進全人發展，故需要學生在課堂以外，體驗其他學習經歷。在過去一年，我校為同學提供了多元化的活動，包括德育及公民教育、社會服務、與工作有關的經驗、藝術及體育活動，給予同學參與和發展不同才能的機會。同學亦不負所望，在以上各個領域如校際英詩集誦和團體合唱項目、全港數理資訊科技競賽，學界籃球、羽毛球、乒乓球等比賽都能屢創佳績，為學校增添不少殊榮，而男子手球隊更在學界體育比賽中連奪12屆總冠軍，成績實屬驕人。

國情教育

適逢我國成立六十周年，正是本校推行國情教育的好時機。本校透過不同形式的學習活動如電影欣賞、參觀展覽、國民教育獎勵計劃、參訪交流團和體育集訓等，結合新學制的歷史文化、通識和經濟等學習範疇，帶領學生從不同角度了解中華文化、當代中國的政治、經濟和民生發展，從而培養他們對國家的身分認同及歸屬感。師生的足跡遍佈大江南北，包括珠三角、山東、四川、上海及台灣。

人才輩出、校友回饋

寶安商會王少清中學是培育優秀人才的搖籃，畢業的同學在各大專院校均成績卓越，去年更有不少同學獲得大學獎學金、甚至名列院長優異成績榜或代表院校赴外地交流。更難得的是校友對學校擁有一份歸屬感，他們願意以自己的專長回饋母校，協助推行各式各樣的活動，支持師弟師妹成長，為校園生活更添姿采。

承先啟後，繼往開來，本校將以提高同學的語文水平、加強品德教育及鞏固新高中課程和發展多元化的「其他學習經驗」為學校重點發展事項，希望能為同學帶來更優質的學校教育，讓寶安商會王少清中學再創高峰。